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Ставлення до компетентності облікових працівників, її реалізація й постійна 

підтримка на певному рівні залежить від багатьох факторів, у тому числі й від 

правильного розуміння її сутності та змісту. Розуміння цієї фундаментальної наукової 

категорії повинно бути однаковим як у практиків, так і в теоретиків облікової науки. 

Для досягнення взаєморозуміння між теоретиками й практиками потрібне 

адекватне осмислення теорією бухгалтерської практики, а практикою – освоєння 

конкретного виду облікової теорії. Цей процес здійснюється шляхом інтерпретації 

практики в понятійному апараті даної теорії, а практика дає відповіді щодо 

прийнятності мови даної теорії для фактичного використання. Звичайно, під 

компетентністю розуміється обсяг знань відповідного суб’єкта. Але це лише один бік 

явища, так би мовити статичний стан справи. Інші ж сторони компетентності при такій 

її інтерпретації не розкриваються. І лише всебічне розкриття даної категорії дозволить 

виявити ті вимоги, які повинні пред’являтися до суб’єкта, що володіє відповідною 

компетенцією. 

Феномен структури компетентності включає чотири аспекти: гносеологічний, 

нормативний, функціональний і особистісний, які формують професійний рівень 

облікового працівника1.  

                                         
1 Наследие ученого. Сборник предисловий: [издание к юбилею] М. О. Козлова, отв. ред. 

Л. В. Чижевская. - Т.3. – Донецк, 2008 – 584 с. 

mailto:rozelyk@ukr.net
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Різноманітні варіанти інтерпретації компетентності, мають різні вимоги, але 

вони завжди звернені до однієї й тієї ж особистості, на цій основі можна виділити 

своєрідний особистісний аспект цього явища. 

Як бачимо, здійснювати певні дії або приймати конкретні рішення може лише 

той суб’єкт, який має певні знання, або наділений відповідними повноваженнями.  

Отже, з моральної точки зору, некомпетентна людина не має права не лише 

здійснювати певний вид діяльності, в якій вона не розуміється, але й не може 

висловлювати свою думку, тому що в професійному аспекті здатна ввести інших осіб 

в оману, спричинити негативні для справи наслідки. 

Практичне перетворення дійсності можливе лише на основі знання. У процесі 

трудової діяльності бухгалтер-практик може придбати тільки емпіричні знання, в яких 

об’єкт, що ним пізнається відображений з точки зору зовнішніх зв’язків і проявів, 

доступних огляданню в натурі. Тим часом, вирішення складних завдань 

бухгалтерської практики вимагає проникнення в сутність відповідних об’єктів, що 

можливо на основі не тільки емпіричних, а й теоретичних знань. Оскільки практичне 

просування емпіричних знань обмежене, практик повинен систематично 

застосовувати у процесі професійної діяльності теоретичні знання. Це й зрозуміло, 

тому що практичне перетворення дійсності буде раціональним, якщо воно 

здійснюється на справді науковій основі. Але теоретики не можуть виконати таке 

завдання самі, для його вирішення потрібна безпосередня участь у зазначеному 

процесі практиків. Саме вони є головною умовою не тільки процесу виробництва, а й 

процесу його перетворення на науковій основі. Для виконання цієї функції кожен 

практик повинен знати досягнення науки, тобто бути теоретично компетентним. 

Сталий розвиток економіки суттєво впливає на процес становлення особистості 

професіонала у сфері обліку, як менеджера у створенні конкурентоздатного 

інформаційного продукту бізнес-процесів для різних груп користувачів. 

Забезпечення високого фахового рівня облікових працівників можливе за умови:  

- глибокого освоєння концепцій, що лежать в основі МСФЗ - корисності і 

суттєвості інформації, пріоритету економічного змісту перед юридичною формою, 

збереження капіталу;  
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- формування навичок активного використання інформації, що накопичується 

в системі інтегрованою бухгалтерському обліку для управління підприємством і 

здійснення ефективного управління;  

- вироблення навичок застосування таких способів обробки інформації, як 

дисконтування, ймовірнісні розрахунки, математична статистика і т. п.;  

- формування нового підходу до застосування стандартів та інших нормативно-

правових актів у галузі бухгалтерського обліку та звітності, що полягає в самостійній 

постановці бухгалтерського обліку та звітності шляхом реалізації принципів і вимог, 

що встановлюються стандартами та іншими нормативно-правовими актами;  

- набуття навичок професійного судження при кваліфікації, вартісному вимірі, 

класифікації та оцінці значущості (суттєвості) фактів господарського життя для цілей 

бухгалтерського обліку, звітності та контролю;  

- навчання використанню фінансових показників, сформованих за МСФЗ, в 

системі вітчизняних та національних рахунків;  

- формування глибокого розуміння норм професійної бухгалтерської етики2. 

Таким чином, з позиції бухгалтерського обліку компетентність – це особисті 

можливості облікового працівника, які дозволяють йому ефективно виконувати свої 

функціональні повноваження щодо ведення обліку бізнес- процесів. При цьому 

бухгалтери зобов’язані не лише самі дотримувати конфіденційності інформації про 

бізнес-процеси підприємства, одержаної в процесі виконання їх професійних 

обов’язків, а й забезпечувати дотримання принципу конфіденційності іншими 

співробітниками, що працюють під їх керівництвом, та особами, що надають послуги 

й консультації. 

                                         
2 Рожелюк В. М. Організація бухгалтерського обліку діяльності переробних підприємств: монографія. 

– К.: ННЦ ІАЕ, 2013. – 488 с. 




